P R E S S E M I T T E I L U N G

Online-Klimaschutzmanager*innen-Konferenz
„Corona vs. Klimakrise“

7. Mai, 14:00 bis 14:45 Uhr
Live-Stream aus dem Klimahaus Bremerhaven

Die Corona-Krise betrifft die Arbeit von Behörden und sie beeinflusst ebenso das Engagement von Klimaschutzmanager*innen. Diese sitzen derzeit selbst häufig im Homeoffice. Die Kontakte sind extrem eingeschränkt. 

Die Live-Online-Konferenz für Klimaschutzmanager*innen am 7. Mai, ab 14 Uhr, wird sich mit der momentanen Relevanz des Klimaschutzes in den Kommunen befassen. Organisiert wird die Konferenz durch ein mehrköpfiges, interdisziplinär besetztes Projektteam bestehend aus Wissenschaftlern, Klimaschutzmanagern sowie der Agentur Get People in Kooperation mit dem Klimahaus Bremerhaven und dem lokalen KlimaNetzwerker der EnergieAgentur.NRW.
Beteiligt sind u.a. der Klimaforscher Prof. Dr. Peter Lemke, Senior Advisor am Alfred-Wegener-Institut, Prof. Carsten Fichter, Hochschule Bremerhaven und Nils Schnorrenberger, Geschäftsführer der Wirtschaftsförderung BIS Bremerhaven, Experten für erneuerbare Energien, Daniel Willeke vom Bundesverband KIimaschutz sowie Klimaschutzmanager*innen. Moderator ist Andreas Witt, Redakteur der Zeitschrift Energiekommune und selbst Klimaschutzmanager der Stadt Bad Oeynhausen. Frischen Wind und praxisnähe garantiert auch Dr. Catharina Bayerlein, Projektmanagerin Klimaschutz und Nachhaltigkeit auf der Insel Sylt, welche alle aktuellen virtuellen Klimaschutz-Konferenzen, auch für Schülerinnen und Schüler, sowie Online-Klimaschutzmanager-Befragungen mit Impulsen konstruktiv unterstützt. 
Via Livestream @streamForFuture.de können alle Interessierten auf YouTube oder Twitch den die virtuelle Klimaschutzmanager-Konferenz live miterleben. Simultan können alle Zuschauer*innen Ihren Fragen und Kommentare jederzeit über die Chat-Plattform TEDME, welche über die Adresse www.zuschauerfragen.de erreichbar ist, an die Akteure richten. 

Die Themen dieses 45 Minuten dauernden Gedanken- und Ideen-Austausches konzentrieren sich auf die Fragestellungen von Klimaschutzmanager*innen. Wie erhält man in diesen Tagen das Bewusstsein für den Klimaschutz in seiner Gemeinde aufrecht? Wie lässt sich das Wiederankurbeln der Wirtschaft auf der regionalen Ebene mit dem Klimaschutz verbinden? Wie schafft man es jetzt, die für den Klimaschutz wichtige Netzwerkarbeit in Zeiten der Kontaktsperren aufrecht zu erhalten? Die virtuelle - CO2 sparende - Fachkonferenz ist kostenlos. Es ist keine Anmeldung notwendig.

Informationen: www.klimaschutz-Konferenz.de 
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